

新冠死亡病例破30万例当天 美国终于打上“第一针”疫苗

美国累计新冠死亡病例14日突破30万例。同一天，美国开始接种获得紧急使用授权的新疫苗。

【高调】

14日上午，纽约市一座医院重症监护室护士桑德拉·琳赛接种疫苗，成为纽约州首名接种者，也是全美首批接种者之一。

美国是全球疫情最重的国家。美国约翰斯·霍普金斯大学14日的疫情数据显示，全美累计病例已经超过1650万例，死亡人数突破30万。

在白宫施压背景下，美国食品和药物管理局11日批准美国辉瑞制药与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗投入紧急使用。

接种首批疫苗的场景在美国不少城市被视频直播，高官亮相现场，如纽约州州长安德鲁·科莫。他与琳赛合影，把照片发到自己的社交媒体账号上，称琳赛是“英雄”。

【迟到】

“对于死去的30万美国人来说，疫苗来得太迟。”美联社一篇报道的标题

写道。报道说，尽管美国有巨大的资金和医疗资源，新冠死亡人数却占全球五分之一，相当于圣路易斯市或匹兹堡市人口总数；是越南战争中死亡美国人数的5倍多；相当于连续100天每天发生一次“9·11”恐怖袭击或5个半月里每天发生一次卡特里娜飓风灾难。

美国新冠死亡病例从10万例增加到20万例用时不到4个月，从20万例增加到30万例用时不到3个月。依据路透社统计，过去7天，美国平均单日死亡病例超过2400例，是疫情暴发以来最高。

“我们的应对异常失败。”约翰斯·霍普金斯大学公共卫生研究员珍妮弗·努佐说，“我们现在能接受我们的国家每天有3000人死去，似乎已经习以为常。这是道德上的失败。”

27岁的护士布里塔妮·帕洛莫没能坚持到疫苗到来。11月底的一个凌晨，她因新冠并发症去世，母亲当时哭喊“醒醒，醒醒”。3月，她决定当护士时，家人反对，担心她感染新冠病毒，但她回答，这是她的梦想。

路易斯维尔大学医院医生瓦莱里·布里奥尼斯-普赖尔是首批接种者之一，而她救治过的新冠患者中，27人已经去世。

谈及美国新冠死亡人数，美国知名传染病专家、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇14日说，这是1918年流感大流行以来“最严重的公共卫生灾难”。

【警告】

世界卫生组织专家14日建议人们即使已经接种疫苗，也应继续戴口罩、保持社交距离等。

福奇告诫美国民众，开始接种疫苗不会立即扭转美国疫情，“这不是关灯关灯，不会在一夜之间(改变)，将有一个过程”，现在“不能把口罩扔掉”。

加利福尼亚州州长纽瑟姆说：“我们看见隧道尽头的亮光，但我们还没有走出隧道。”

一些公共卫生专家警告，由于冬季更多人待在室内，抗拒戴口罩和越来越多的节假日聚会等因素，明年2月前美国新冠死亡人数可能再增10万。“我们现在就像是在沙滩上用沙包抵挡海啸。”

辉瑞和生物技术公司称疫苗有效性超过90%。不过，美国药管局的紧急使用授权不等同于正式批准，而是在公共卫生紧急状态下，允许疫苗等尚未获得正式批准的医疗应对手段，在符合必要标准且没有其他已获批的替代品时投入使用。

辉瑞说，还需要两年时间继续搜集这款疫苗的有效性和安全性数据。英国启动接种后已经出现严重过敏反应。英国药品监管机构警告，有疫苗、药品或食物过敏史的人不应接种。

另外，这款疫苗保存条件高，需要置于零下70摄氏度环境中。

不少美国人抗拒新冠疫苗。美国公共事务研究中心的民意调查结果显示，大约半数美国人希望尽快接种，四分之一人犹豫不决，剩余四分之一人打算接种。

【观察】



12月14日，在美国圣路易斯一家医院，一名医护人员(右)接种新冠疫苗。

相关新闻

疫情若不减缓 纽约商业恐再度“停摆”

美国纽约州州长安德鲁·科莫14日警告，如果当地新冠疫情未来数周内未见缓和，所有非必要商业服务将再次“停摆”。

纽约州新冠确诊病例、住院人数和死亡率继续攀升。科莫对疫情未来走向不乐观，称下个月可能有超过3500人病亡，大约1.1万人住院。

“如果不改变(病例增加)曲线，我们非常有可能会走向‘封城’。”科莫在一场关于疫情的视频通报会上说，“那着实令人担心。”

纽约市14日起恢复一些针对商业的防疫措施，包括禁止餐馆堂食。科莫说，如果疫情不改善，“所有非必要商业场所将关闭”。

《纽约每日新闻》报道，与今年春季那波疫情高峰状况不同，纽约州目前感染病例可追溯至小型家庭聚会，即所谓“客厅传播”。圣诞节假期即将到来，科莫提醒民众不要与居住在其他社区的人聚会，以避免再度遭遇今春时的全面“封城”。

科莫建议全州医院准备好合作应急预案，以应对医疗设施接近满负荷运转的状况。

美国选举人投票正式选举 拜登为下一任总统

新华社华盛顿12月14日电 美国各地选举人14日进行投票，正式选举民主党人约瑟夫·拜登为下一任美国总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天分别举行选举人会议，投票选举下任总统。最终统计显示，拜登赢得306张选举人票，寻求连任的现任总统唐纳德·特朗普获得其余232张。选举人团同时选举拜登的竞选搭档卡玛拉·哈里斯为下一任美国副总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成，获得半数以上即至少270张选举人票的候选人方能获胜。各州的选举人通常按照“赢者通吃”原则，将选举人票投给在该州普选中得票率最高的候选人。

拜登14日晚在特拉华州威尔明顿市发表讲话，称新一届政府面临的紧迫任务包括控制新冠疫情、推动新冠疫苗接种、为美国人提供更多经济救助以及重建美国经济。

2020年美国大选于11月3日举行。统计显示，拜登和特朗普分别赢得8100多万和7400多万张普选票。但是，特朗普宣称此次选举存在大规模舞弊行为，迄今未承认自己败选。截至14日深夜，特朗普本人及其竞选团队均未就选举人投票结果表态。

美国司法部长 巴尔辞职

新华社华盛顿12月14日电 美国司法部长威廉·巴尔14日向总统特朗普递交辞呈。巴尔在辞职信中说，他将于12月23日离职。

特朗普当天在社交媒体上说，司法部副部长杰弗里·罗森将任代理司法部长。



俄再次试射 “安加拉-A5” 重型运载火箭

俄罗斯国防部12月14日发布的照片显示，“安加拉-A5”重型运载火箭在俄罗斯西北部的普列谢茨克发射场发射升空。

俄罗斯国防部14日发表声明说，俄罗斯当天发射了一枚“安加拉-A5”重型运载火箭，这是俄2014年12月以来第二次试射该型号火箭。“安加拉”是苏联解体后，俄罗斯研制的首个运载火箭系列。

新华社/路透

东京奥运会火炬传递百日后开始 路线基本不变

新华社东京12月15日电 东京奥组委15日透露，东京奥运会火炬传递将在100天后的2021年3月25日开始，传递路线与奥运会推迟前规划的路线基本相同。

据透露，参加火炬接力的火炬手仍然会有1万人，另外还有近万名赞助商和官员参与相关活动，布村幸彦表示，东京奥组委将会在火炬传递期间采取适当的防疫措施，以确保所有活动能够安全进行。

关于具体的措施，他表示奥组委还在研究之中。

早些时候，有日本媒体援引东京奥组委内部人士的话说，为了预防人员过度聚集，火炬接力将把演艺界明星排除在外，并且还会限制赞助商沿途派发促销品。

布村幸彦说：“我们希望确保每个人的健康，包括观众、火炬手、官员和当地群众。为此我们会考虑简化活动项目，尽量将官方车辆和观

众减少到最低限度。”

不过他也表示，希望每个参加火炬传递的火炬手和观众都能够微笑着迎接火炬的到来，在确保安全的同时创造激动人心的氛围，告诉所有人奥运会快要开幕了。

为纪念火炬传递开始倒计时100天，东京晴空塔当天晚上亮起金黄色，与东京奥运会火炬颜色相呼应。

俄罗斯一养老院 发生火灾致11人死亡

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯斯巴什科利托斯共和国一家私人养老院15日凌晨发生火灾，造成11人死亡。

俄新社援引当地紧急情况部门的消息说，着火的建筑是上世纪60年代建造的木质房屋。救援人员在当地时间15日2时53分收到火警信息，在早晨6时左右将大火完全扑灭。

这家养老院没有在当地注册登记，当地政府没有养老院的相关信息。目前，相关部门正在对起火原因进行调查。

菅义伟领导的日本内阁 支持率急跌至42%

新华社东京12月15日电 日本广播协会14日公布的民意调查结果显示，日本首相菅义伟领导的内阁支持率较上月急跌14个百分点至42%，不支持率为36%，较上月增加17个百分点。

日本广播协会从12月11日起对日本全国18岁以上民众进行了为期3天的随机电话调查。在2164名被调查者中，42%的人支持菅义伟内阁。其中，36%的人支持的原因是菅义伟内阁“比此前的其他内阁似乎好些”，21%的被调查者认为“菅义伟人品比较可信”，16%的人支持现任内阁是因为菅义伟属于自己支持的政党。

在不支持菅义伟的被调查者中，38%的人表示“对内阁政策没有期待”，29%的人认为“内阁缺乏行动力”，17%的人认为“菅义伟人品不可信”。

在对日本政府新冠疫情防控措施进行评价时，表示“非常肯定”的人仅占被调查者的4%，“一定程度上予以肯定”的占37%，“不怎么肯定”的占40%，“完全不肯定”的占16%。

当前，日本新冠疫情依然严重。对于政府是否应该再次发表“紧急事态宣言”，57%的民众认为“应该”，30%认为“没必要”，13%则表示不清楚。

索马里宣布与肯尼亚断交

新华社内罗毕12月15日电 摩加迪沙消息：索马里政府14日晚间宣布，由于肯尼亚“侵犯其主权、干涉其内政”，索马里政府决定与肯尼亚断绝外交关系。

索马里新闻部长奥斯曼·杜贝14日通过电视讲话宣布了上述决定。他说，索马里将立即从肯尼亚召回外交人员，并要求肯尼亚驻索外交人员7天内离境。

肯尼亚政府尚未就索马里的断交决定作出回应。11月29日，索马里政府指控肯尼亚干涉其选举，召回驻肯大使，并驱逐了肯尼亚驻索大使。12月14日，肯尼亚总统肯雅塔在首都内罗毕会见了索马里兰地方政府领导人阿卜迪。

上世纪90年代，索马里兰宣布脱离索马里独立，但一直未得到国际社会承认。索马里政府认为，索马里兰是其领土不可分割的一部分。



保护森林 你我负责

这是12月14日在比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部外拍摄的呼吁保护森林的图案。

当天，环保人士在比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部外举行活动，用装有蜡烛的纸袋摆成树木的形状，呼吁人们保护森林。

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚，优化未成年人成长环境

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣